

# 两年反腐风暴 超过18万名党员干部被处分 56名“老虎”落马

人民日报客户端刊文：“习式反腐”超越个人利益，不是为反腐而反腐

2012年11月14日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京闭幕。22天后,中纪委网站发布消息,四川省委副书记李春城涉嫌严重违纪被调查。李春城成为十八大后落马的首位省部级高官,一场反腐败风暴就此拉开。

历经两年的“狂风暴雨”,有超过18万名党员干部被处分,56名“老虎”落马,反腐这一“习氏执政”的起手式出手不凡。

## “习式反腐”力度震撼四野

“打虎拍蝇”,剔除毒瘤。苏荣、徐才厚、周永康,一个个彪形“老虎”被揪出;从科长到村长,一只只群众身边的苍蝇被拍扁;从党政机关到科研院所,一名名藏在不同领域的

腐败分子被连根拔起。两年间反腐力度之大、范围之广,前所未有。习近平用行动证明:不管是谁,只要违反党纪国法,一样严惩不贷。

## “习式反腐”攻坚权大于法

“要善于用法治思维和法治方式反对腐败,加强反腐败国家立法,加强反腐倡廉党内法规制度建设,让法律制度刚性运行。”十八届中央纪委二次全会上,习近平的这一表述点出了中央反腐的法治化方向和路径。

习近平从基层一步步成为中国最高领导人,他深知,“权大于法”这一痼疾,是进一步深化改革必须要搬开的绊脚石。因此,抓改革必须要于法有据,反腐攻坚权大于法责无

旁贷。习近平是这样说的,也是这样做的。

查处周永康等“大老虎”,维护了党纪,重申了国法。习近平就是要让所有人明白,只要违反党纪国法,“谁都不要指望法外开恩”。

## “习式反腐”超越个人利益

“改革开放搞多久,反腐败就要搞多久。”早在改革开放初期,邓小平就指出了反腐之于改革的重要性。

两年来,反腐败横扫神州大地,越来越多人开始相信,习式反腐是超越个人利益之上的,不是为反腐而反腐,他真实目的在于为改革护航。 据人民日报客户端

## 反腐 访谈

## 巡视牵出山西“塌方式腐败” 中央将对有关省区市开展巡视“回头看”

昨天上午,中央巡视工作领导小组办公室副主任张本平和巡视专员王瑛在中纪委网站接受访谈时透露,有的地方对基层干部监管不力,发生了“小官巨贪”的案件,比如有个地方一个村的会计,竟然挪用资金1.19亿元。今年首轮巡视3地查办“一把手”案超400件,根据需要,中央巡视组对有关省区市开展巡视“回头看”。

### 村会计挪用资金1.19亿元

中央巡视工作领导小组办公室副主任张本平介绍,探索开展专项巡视,是十八大以来巡视工作的一个重大创新。所谓“专项巡视”,它是针对常规巡视来讲的。常规巡视,主要是对31个省市区和部分中央部门,按照“一个中心”“四个着力”的要求进行综合性巡视;而专项巡视,它的重点对象主要是部门和企事业单位,巡视的内容更加聚焦,方式也更加灵活。比如点穴式、巡查式和回访式等等。

常规巡视被网友比作“阵地战”,专项巡视被喻为“运动战”。张本平认为,专项巡视它的优势在于机动性和灵活性,“短、平、快”。据介绍,十八大以来,巡视工作取得了显著成效,“有的地方对基层干部监管不力,发生了‘小官巨贪’的案件,比如有个地方一个村的会计,竟然挪用资金1.19亿元。”张本平说。

### 多名市县组织部长卖官鬻爵

中央巡视组副组长级巡视专员王瑛介绍,2014年第一轮巡视结束以

后,海南、天津、山东三省市查办的涉及“一把手”违纪违法的案件达到了400多件。

“比如说我们在某省巡视时发现,有一个地区超标准公务车保有量达到了300多辆,而且多数都是进口的高档越野车,这个地方每一次换届都要新购置一批公务用车,一次购车的费用就达到了6000多万元。还有个别领导干部顶风违纪,在中央八项规定颁布之后仍然公款吃喝,极少数人还酗酒闹事,有的甚至触犯刑律,影响非常恶劣。”王瑛说。

在选人用人方面,是巡视当中发现问题比较集中的。张本平介绍,一个是在一些地方买官卖官、带病提拔的问题时有发生。比如,有一个地方发生了多名市、县组织部长卖官鬻爵,有的涉案资金达数千万元。再就是有的地方“三超两乱”的问题比较突出,超编制、超职数、超规格配备干部的问题有一定的普遍性。第三个就是发现有的干部档案造假,涂改工龄、学历、年龄,伪造干部身份,有的领导干部退而不休,兼职取酬,干部群众反映十分强烈。

十八大以来,中央纪委根据巡视组移交的问题线索,立案查处了

一批腐败案件。张本平透露,“比如广东省原省委常委、广州市委书记万庆良,海南省原省委常委、副省长谭力,天津市原政协副主席、公安局局长武长顺,以及山西省发生的‘塌方式’腐败案等等。”

许多干部痴迷“雅好”,且升值空间巨大。原安徽省副省长佘发科爱好玉、玩玉到了疯狂地步:看电视、看书,玉不离手;每到周末,铺开玉石玉器,一件一件欣赏;每隔两周,给精品玉石玉器逐一打蜡、上油;他常约几个玩家,共同“斗玉”把玩……有时他一次就受贿几百万元玉器。

## 根据需要“杀回马枪”

按照巡视工作“全覆盖”的要求,目前,中央巡视组已经完成了2014年第二轮巡视任务,并且已经向中央巡视工作领导小组和中央政治局常委会作了汇报,按照中央的要求,下一步13个中央巡视组,即将向本轮接受巡视的10个省市区和3个中央单位进行反馈。至此,在十八大以后不到两年的时间,中央巡视组已经完成了对31个省市区和新疆生产建设兵团的第一轮巡视“全覆盖”。

王瑛透露,下一步,中央巡视组将重点对有关的中央单位进行专项巡视,同时,还要根据需要,对有关省区市开展巡视“回头看”。这样的一种统筹安排,既符合被巡视地方和单位的实际情况,也是有利于实现“全覆盖”这样一个总目标。

据《法制晚报》

## “个人爱好”成“腐败漏洞” 现代版“玩物丧志”缘何屡屡上演？



漫画:突破口 新华社发 朱慧卿 作

据多地纪检监察干部介绍,近期反腐风暴中落马的官员中,呈现出腐败内容复杂化、多样化特点,其中因各类“爱好”而落马的比例迅速上升。业内人士认为,“爱好腐败”具有收受途径隐蔽,“变现”手法多样,案值难于认定,事后容易推责等特点,有的还具有保值增值快的优势。

“不少落马干部五毒俱全,好烟好酒已基本不人流了,除了贪钱,从金银珠宝、古玩字画,收藏藏品到体育运动,特别是猎艳搜奇等,个人爱好无所不有。”广东、河北等地检察机关介绍说,从查处的案件看,领导干部个人爱好千奇百怪,不可胜数,最终成为“腐败漏洞”。

## 部分干部“爱好腐败”

近年来,“体育运动和生活类”腐败也呈上升趋势,打球、爬山、自驾游等,特别是高尔夫运动,近年来参与度虽有大幅下降,但由于腐败土壤尚未清除,明里暗里仍有干部在打球和赌球。

## 爱好成为致命陷阱

有爱好本无可厚非,但却容易成为致命陷阱。从爱好入手,腐蚀手段花样繁多。从蒙古一位纪检干部说,当地一名干部喜欢古玩,为避人耳目,老板就安排这名干部的老婆网上“秒杀”,一段时间以来以极低的价格秒杀了不少高价古玩,有的才拍一元钱。一名干部的老婆喜好养宠物,有老板就送上一条价值几十万元的名贵犬,每年仅狗消费就达数万元之多。

爱好沾上贪腐,会使领导干部意志消沉,精神萎靡,不思进取,甚至踏上万劫不复境地。据办案人员介绍,华北某地一干部落马后,脖子上上一块价值数百万元的玉上竟然刻着一名行贿者的名字。原来,在那名行贿人被两观后,他终日难安,听信了“算命大师”的话,在玉上刻上人名“以山压之”,保佑自己平安无事,最终却走上不归之路。 据新华社新媒体专电

## 反腐 追问

## “廉政账户”是反腐利器还是腐败“安全岛”？

今年年初,湖南省岳阳市在银行设立“5910廉政账户”,接收领导干部上交的红包、礼金。有了廉政账户,一些干部表示“舒了一口气”,推不掉的红包终于有了“去处”,不再“压力山大”。

有舆论认为,廉政账户的设置,不能成为干部贪腐的“安全岛”,让部分干部陷入“只要上交红包,就可以免责”的认识误区,从而对“收红包”更加“有安全感”。

## 一个月就收到70万余元

据岳阳市纪委介绍,岳阳市在银行专门设立廉政账户名为“岳阳市廉政账户”,账号为:5910,取谐音为“我就要廉”。岳阳市设置廉政账户重在治理收受礼金、有价证券、支付凭证或者礼品等不正之风,适用对象为全市县区各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关、人民团体、事业单位工作人员、国有及国有控股企业中按法律法规规定从事公务的人员以及村民委员会和社区居委会工作人员,基本涵盖所有公职人员。

据悉,各级党员领导干部或其他公职人员可将出于各种原因未能拒收现金、有价证券、支付凭证或者礼品的折价款存入“廉政账户”,其配偶、子女及其他亲友或者身边工作人员代收的礼金等也可存入。个人在办理廉政账户交款时,需要用实名或者“本人姓氏+身份证号6位尾数”的方式存入;单位在办理廉政账户交款时,用单位或者上交者的名义存入。

“廉政账户”开设以来,受到公务人员的肯定,仅一个月就收到党员干部上交的红包礼金70万余元。”岳阳市纪委一位干部告诉记者。

## 礼金交了,就安心了？

一些干部认为,廉政账户为干部提供了主动上缴收受的“无法退回”或“不便退回”礼金的渠道,避免领导干部及公职人员为了“收红包”的事而烦恼。

据岳阳市纪委介绍,将那些出于人情不得不收的红包存进一个特定账户,官员可借此自证清白。如数上缴各种“红包”的官员或企业负责人,可以从轻、减轻或免于处分,“廉政账户”的存款人只要保管好存款凭证,就可以将其作为无过错凭证之一。

但是,也有舆论认为,一些官员抱有侥幸心理,认为大不了在风声吃紧、受贿行将败露之时往廉政账户里一塞了事;或者利用廉政账户“作秀”,用红包的部分零头入账。

## 莫让廉政账户成为贪腐避责的“安全岛”

记者了解到,岳阳市设置廉政账户的反腐行动也引发了湖南省其他市州的“效仿”,常德、湘西等地也纷纷开设廉政账户。

湖南省委党校公共管理教研部主任王学杰教授认为,设立廉政账户作为反腐的“辅助系统”,让领导干部将推不掉的红包、礼金交到廉政账户,客观上帮助领导干部在“收红包”的问题上“撇清责任”,起到“保护干部”的作用,表面上来看是“有利于反腐”。

但实际上,廉政账户也有负面效应。一些领导干部认为只要上交了部分礼金、红包,就可以免责,面对“收红包”会有一种“安全感”,从而陷入“收了红包没有问题,只要及时上交就可免责”的认识误区。

“一些领导干部消息灵通,在得到风声后,知道哪个红包收了有问题,上头在调查,就立即把红包、礼金交了,就安心了?”

## “盒企”借壳上市 大佬创维数字再增资本平台

伴随深交所主板 SZ000810 华润锦华正式更名为创维数字股份有限公司(简称“创维数字”),历经多时的华润锦华重大资产重组项目正式划上句号。华润锦华转型为热门的数字机顶盒业务后,凭借创维数字在机顶盒传统领域、新兴领域的竞争优势地位,将给予投资者更多的信心及回报。

## 互联网机顶盒市场百花齐放

互联网如同雨后春笋般催生新的业态及用户体验,也泛起机顶盒市场的涟漪。前段日子热播的互联网机顶盒(也称OTT机顶盒),基于向消费电子产品迈进,频繁跨界合作,在机顶盒市场掀起不小波澜。如乐视、小米、创维等国内具有代表性的IT互联网企业纷纷推出互联网机顶盒产品,它按照消费电子产品的特征,基于用户体验进行开发和营销,加上海量内容、多项免费应用与用户体验,给消费者带来惊喜,也大大丰富了机顶盒市场。

“APP盒”广电监管 创维数字仍坚挺 让人意想不到的,广电总局一纸令下监管网络机顶盒,让方兴未艾的网络机顶盒和智能电视APP相继被“请出”客厅。从创维数字第三季度业绩预告,创维数字亮出净利润的底牌看得出来,百花齐放的竞争格局,似乎没让机顶盒大佬创维数字受太多影响,究其原因是目前互联网机顶盒占据整体机顶盒市场销量的份额实在太小。

随着模拟转数字,数字向高清智能的发展,根据格兰研究对全球机顶盒2014—2020年数量预测,将促使未来5年每年平均产生超过2亿内容的需求。创维数字基于智能机顶盒、内容与服务等未来市场进行定位,将内容资源、技术创新、跨行业应用、互联网营销等进一步做精做强;同时,下一阶段将通过上市后的资本平台,实施产业、行业并购筹划。由此可见,创维数字的前景值得期待。

消费电子行业具有丰富经验的分析师表示,相比许多较早上市的机顶盒企业,创维数字十多年专注于机顶盒及家庭智能终端的精耕细作,其技术与人才积累深厚,系统解决方案强,看版块最能满足综艺娱乐发烧友。其次,芒果TV+独有的“天籁K歌”功能,带来明星级的私人定制K歌体验。此外,TV+人气产品E5700、A71C等搭载的TV+微信互动功能广受市场认可。

日前TCL集团连续9年蝉联中国彩电第一,而TCL从即日起到11月16日在全国开展以“爱TA就送4KTV+”为主题的让利活动,消费者切勿错过。

## 中国好声音冠军支招消费者：光棍节就选TCL TV+

一年一度的“11.11”光棍节又来了,第三季《中国好声音》冠军张碧晨、季军余枫和人气学员陈冰一致认为,TV+独有海量的娱乐资源、最潮的社交娱乐应用以及酣畅淋漓的游戏、K歌等娱乐体验,最能满足年轻人的娱乐需求,尤其芒果TV+系列更是电视中的“娱乐大咖”,是“11.11”购物狂欢季的首选。

芒果TV+独有芒果TV视频资源,精彩抢先



漫画:收与放 新华社发 商海春 作

基础转入廉政账户;还有部分领导干部既要收红包,又要做样子,收一部分、留一部分的现象也较为普遍。”王学杰说。

王学杰认为,要发挥廉政账户的作用,就要严查领导干部“截留红包”现象,规定礼金上缴时间,说明违规所得来源,避免廉政账户成为部分干部腐败的“安全岛”。

据新华社新媒体专电

## 相约“一一二二” 于众信邀你生态尝鲜

取信于众,惠助于信,与健康有约,与环保有约,与公益活动有约。11月22日18:00至20:30,盐阜众信集团将联合多家企业,在南京河西大街230号台湾名品城6馆2楼举办首届“一一二二”健康节,开展“可追溯的放心生态猪肉”讲座、抽奖、慈善捐助等公益活动。参与“1122”公益活动者,可以获得于众信生态猪肉“买一赠一”优惠券(限购5斤),50名现场幸运者可获得生态礼品一份。

如果您是天然农产品的热捧者、发烧友,欢迎您一起参与体验3.0式“小米”般的尖叫。我们将优选肉类、油类、蛋类、米类、养生干货五大品类,与您一起试吃尝鲜,寻找舌尖上的记忆,体验健康节日的味蕾。22日晚6时开始,现场开展演讲、部落晒货、拍照、派对等交流活动。7时开始,品尝生态美食,并欣赏南京夜景。9时活动结束。

## 光明“太空菌种”顺利凯旋

2014年11月1日,中国探月工程三期再入返回飞行试验返回器成功在着陆区预定区域降落后,意味着我国探月工程三期再入返回飞行试验获得圆满成功。作为中国探月工程合作伙伴,光明乳业股份有限公司日前受邀前往西昌卫星发射基地观摩卫星发射,光明人真切感受到祖国航天事业的蓬勃发展,并为此感到由衷的自豪。

中国探月工程三期再入返回飞行试验器飞行过程约8天,经历地月转移、月球近旁转向、月地转移、再入返回、着陆回收等五个阶段,光明乳业专利菌株植物乳杆菌ST-III、莫斯利安原产益生菌等四株菌种有幸登上此次“奔月之旅”,来了一次真正的月球之旅!光明乳业作为乳品企业之一,光明乳业研究院建立了多层次的科技研发机构,拥有四个国家级的科研平台,建成了行业

## 投资可转债攻守兼备 鑫元半年定期开放债基即将发行

Wind数据统计,截至11月7日,今年以来中证可转债指数已累计上涨16.04%,同期沪深300指数涨幅为7.39%。可转债基金也迎来不错的投资时机,新基金也将目光聚焦于此,比如近期将正式发行的鑫元半年定期开放债基即可投

## 反腐 动态

### 中海油高管被立案侦查

记者14日从深圳市人民检察院了解到,近日该院根据上级检察机关的指定管辖,以涉嫌受贿罪,对中海油气电集团国际贸易有限公司总经理罗伟中(正厅级)等2人立案侦查,1名行贿人亦被立案侦查。此前,罗伟中已因涉嫌串通投标罪被批准逮捕。目前,案件正在进一步侦查中。 据新华社

### 汕头市政协原主席 赖益成被开除党籍

记者14日从广东省纪委获悉,汕头市政协原主席赖益成、广东省金融办原副主任李若虹因严重违纪被分别开除党籍。

据广东省纪委网站通报,经广东省委批准,广东省纪委对汕头市政协原主席、党组书记赖益成的严重违纪问题进行了立案检查。

鉴于赖益成涉嫌故意伤害致人死亡,已由公安机关对其立案侦查。经广东省委常委会议审议并报广东省委批准,决定给予赖益成开除党籍处分,取消其退休待遇。

2014年7月2日,广东省汕头市69岁的原政协主席赖益成涉嫌杀死35岁的辽宁省沈阳籍女子。 综合新华社

# 第十四届中国南京食品博览会暨采购交易会

时间: 11月13-18日 南京国际展览中心 (新庄·龙蟠路88号)

## 全国各地万种食品大联展 机会不容错过

姓名:

手机或电话:

身份证号:

特别关注: 乘公交车在铜钱村或新庄下: 2, 10, 17, 22, 24, 29, 33, 40, 44, 45, 50, 58, 59, 64, 66, 69, 71, 73, 74, 83, 87, 114, 125, 130, 136, 140, 141, 143, 159, 162, 170, 190, 308, 309, 311, 318, 203, 游5快, 游5区间, 玉六线, 玉珠线, 市南线, 市南线, 市上快, 市上快

咨询电话: 025-85439928